

## Организация практики по ОПОП 46.02.01 «Информационные системы и программирование»

Обязательным разделом ППССЗ является практика, реализуется в рамках практической подготовки, представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. При реализации ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Учебная практика и производственная практика проводятся техникумом при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются как концентрированно в несколько периодов, так и рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями в рамках профессиональных модулей.

На втором курсе в 4 семестре проводится учебная практика в объеме 144 часа. На третьем курсе в 5 семестре проводится учебная практика в объеме 108 часов, производственная практика в объеме 144 часа, в 6 семестре - учебная практика в объеме 72 часа. На 4 курсе в 7 семестре проводится учебная практика в объеме 144 часа, производственная практика – 144 часа, в 8 семестре – учебная практика в объеме 108 часов, производственная практика – 108 часов.

### **Практическая подготовка обучающихся**

Практическая подготовка по ОПОП 09.02.07 Информационные системы и программирование организована в техникуме и в организациях, которые осуществляют свою деятельность по профилю ОПОП на основании договора, заключаемого между ГАПОУ СО «КУТТС» и профильной организацией. Практическая подготовка студентов организуется на предприятиях различных форм собственности:

- ФКУ КП-59 ГУФСИН России по Свердловской области;
- АО «Катайский насосный завод»;
- АО «Синарский трубный завод»;
- Территориальный орган администрации Каменского городского округа - Покровская сельская администрация;
- ООО «Уральский центр расчётного обслуживания»;
- ООО «Санаторий-профилакторий «Чистый Ключ»;
- ООО «Комлайн»
- МО МВД Российской Федерации города Каменск-Уральский;

- АО «Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов»
- ЗАО «Уралэлектромаш».

С профильными организациями у техникума оформлены договорные отношения. Оборудование профильных организаций и техническое оснащение рабочих мест для организации практической подготовки соответствует содержанию деятельности и дает возможность обучающемуся выполнять определенные виды работ, овладеть профессиональными компетенциями по всем осваиваемым видам деятельности, предусмотренным программой с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

Имеющиеся базы практик обеспечивают возможность прохождения практики всеми студентами в соответствии с учебным планом.

Практическая подготовка обучающихся в техникуме осуществляется при проведении практики (выполнение обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью).

Кабинеты, лаборатории, тренажерные комплексы оснащены оборудованием, инструментами, расходными материалами, обеспечивающими выполнение всех видов работ, определенных содержанием ФГОС СПО, в том числе оборудованием и инструментами, используемыми при проведении чемпионатов профессионального мастерства «Профессионалы» и указанных в инфраструктурных листах конкурсной документации по компетенциям «Веб-технологии», «Программные решения для бизнеса», «Разработка мобильных приложений».

Реализация компонентов образовательной программы в форме практической подготовки осуществляется путем чередования с реализацией иных компонентов образовательной программы в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом.

Практическая подготовка обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов организуется с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

Часть профессионального цикла образовательной программы, выделяемого на проведение практик, составляет 972 часа (44,6%).